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ЗДІЙСНЕННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ЧЕРЕЗ ПОСЕРЕДНИКА 

З розвитком економіки України та євроінтеграційних процесів пов’язане 

розширення зовнішньоекономічних зв’язків підприємницьких структур – 

виробників продукції, які починають збільшувати обсяги її реалізації за 

межами України. Це зумовлює зростання експортних вантажів, які 

потребують митного оформлення. У зв’язку з цим набуває актуальності 

підвищення ефективності виконання суб’єктами ЗЕД зовнішньоторговельних 

операцій.  

Підвищити ефективність переміщення вантажів через митний кордон 

України можна за рахунок використання послуг митних брокерів, а також 

шляхом раціоналізації технології митного оформлення вантажів.  

Розвиток інституту митного посередництва в Україні здійснюється 

досить швидкими темпами. Це обумовлює актуальність дослідження, а також 

підтверджує важливу роль митних брокерів у контексті загального 

підвищення ефективності зовнішньоекономічної діяльності суб'єктів ринку.  

Зовнішньоекономічна діяльність пов’язана зі створенням та 

просуванням на міжнародний ринок товарів та послуг за допомогою реалізації 

експортно-імпортної та інших видів діяльності.  

Аналіз літературних джерел [1, 2] доводить, що діяльність митного 

брокера трактується як діяльність, пов’язана із декларуванням та 

оформленням зовнішньоекономічного вантажу. Розповсюджене твердження, 

що митний брокер – це комерційна організація, діяльність якої полягає у 

представленні інтересів замовника в митниці, а також здійсненні операцій із 

митного оформлення товарів і транспортних засобів від власного імені, але за 

рахунок і за дорученням замовника, на наш погляд, повною мірою відповідає 

профілю надаваних послуг у галузі митної справи.  

Однак окрім вищеозначених послуг, митні брокери консультують 

суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності з таких питань, як: кодування 

товарів за Українською класифікацією товарів зовнішньоекономічної 
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діяльності; визначення країни походження товару; розрахунок митної вартості 

товарів, що переміщуються через митний кордон; застосування митних 

режимів; розрахунок митні платежів; визначення заходів нетарифного 

регулювання; декларування товарів.  

Отже, діяльність митних брокерів на території України пов’язана з 

процедурою декларування і митного оформлення товарів. Взаємовідносини 

митного брокера з особою, яку він представляє, визначаються договором 

доручення. Ліцензування діяльності митного брокера здійснюється відповідно 

до Закону України «Про ліцензування певних видів господарської діяльності» 

[3]. 

Необхідно визнати, що діяльність митних посередників є дуже 

затребуваною у суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності. Лише у 

Полтавській області за даними програмного забезпечення QDPro 

зареєстровано і постійно надають митно-брокерські послуги 176 підприємців. 

Витяг із реєстру митних брокерів наведено на рис.1. 

 
Рис. 1 Митні брокери Полтавської області 

У сучасних умовах сфера митних послуг України  включає в себе 

систему фіскальних (митних) органів, які надають державні послуги з митного 

оформлення товарів, та митних посередників, які надають послуги з 

оформлення митних документів, перевезення та зберігання вантажів на 

комерційній основі.  

У контексті державного будівництва митний потенціал безпосередньо 

орієнтований на ринок державних послуг, у сфері зовнішньоекономічної 

діяльності – на ринок приватних послуг: у широкому плані – на послуги бізнес-

спільноті, у вузькому – кожному конкретному учаснику зовнішньоекономічної 

діяльності.  
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Розвиваючи тему важливості митного посередництва з точки зору 

формування взаємовигідного співробітництва між митницею та учасниками 

зовнішньоекономічної діяльності, зазначимо, що митні послуги – результат 

дій та заходів у сфері митної справи, спрямованих на задоволення потреб 

учасників зовнішньоекономічної діяльності, які покликані полегшити процес 

переміщення товарів через кордон. Ефективне провадження діяльності, 

пов'язаної з наданням посередницьких послуг може стати передумовою для 

подальшого вдосконалення процедур митних формальностей при проведенні 

агропромисловими підприємствами зовнішньоторговельних операцій. 
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СУЧАСНИЙ СТАН ФОРМУВАННЯ І РЕАЛІЗАЦІЇ ЕКСПЕРТНИХ 

ТОВАРОЗНАВЧИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

Актуальність новизни в економічній сфері та розвиток технологічних 

процесів виробництва продукції впливають на специфічність дослідження при 

проведенні сучасних судових товарознавчих експертиз, що потребує 

індивідуального підходу в кожному окремому випадку, з урахуванням 

обставин справи та наданих вихідних даних для ідентифікації об’єктів 

дослідження при призначенні та проведенні такого роду експертиз. 

Зокрема, об’єктами сфери товарного обігу і, відповідно, об’єктами 

судової товарознавчої експертизи, поряд з товарами широкого вжитку, дедалі 

частіше стає товарна продукція, яка є результатом функціонування різних 

галузей народного господарства, заводського, фабричного й іншого масового 

виробництва, а також індивідуальної праці. Саме у цьому сегменті 

оцінюваного майна номенклатура об’єктів  судової  товарознавчої експертизи 

стає дедалі не лише численнішою, але і складнішою для оцінювання за  


